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Šećerna bolest je kronična bolest s brojnim kroničnim komplikacijama 

i preuranjenom smrtnošću bolesnika. Smatra se da se najmanje 10% 

zdravstvenog proračuna razvijenih zemalja troši na njeno liječenje. 

Istraživanja su pokazala da u Republici Hrvatskoj, u dobnoj skupini od 

18 - 65 godina, ima preko 170 000 osoba sa šećernom bolešću, a od toga 

oko 70 000 (42%) ne zna za bolest. U ovoj dobnoj skupini prevalencija 

iznosi 6,1%, a u starijoj dobi još je i veća (izmeñu 15 i 20%) tako da se 

sveukupna prevalencija procjenjuje na oko 9% u odraslih (18+ godina) što 

iznosi gotovo 300 000 osoba. Šećerna bolest nalazi se meñu 10 vodećih 

uzroka smrti u Republici Hrvatskoj. Prema podacima Hrvatskog zavoda 

za javno zdravstvo 2008. godine nalazila se na 8. mjestu vodećih uzroka 

smrti sa 2,49%, iako je navedeni broj vjerojatno podcijenjen (istraživanja 

Svjetske zdravstvene organizacije pokazuju da je mortalitet od šećerne 

bolesti 2 do 4 puta veći nego što govore službene statistike te da je 

šećerna bolest na 5. mjestu meñu vodećim uzrocima smrti). Ona je i vrlo 

važan rizični čimbenik za razvoj kardiovaskularnih bolesti – vodećeg 

uzroka smrti u našoj zemlji, te razvoj onesposobljenja i invaliditeta koji 

nastaju kao posljedica njenih komplikacija. 

U cilju unapreñenja zdravstvene zaštite osoba sa šećernom bolešću, 

utvrñivanja prevalencije i incidencije šećerne bolesti i njenih akutnih i 

kroničnih komplikacija, praćenja morbiditeta i mortaliteta, te osnovnih 

kliničkih pokazatelja na nacionalnoj razini osnovan je nacionalni registar 

osoba sa šećernom bolešću - CroDiab. Nacionalni registar od velikog je 

značaja za planiranje preventivnih akcija i redukciju troškova u 

zdravstvenoj zaštiti, a ne manje važna njegova uloga je i unapreñenje i 

osiguranje kvalitetnije skrbi bolesnicima. Skup podataka koje je potrebno 

prijaviti sačinjava BIS (basic information sheet = popis osnovnih 

podataka) prepoznat od Svjetske dijabetološke zajednice kao optimalan 

skup informacija koji omogućava praćenje i unapreñenje kvalitete 

dijabetološke skrbi. Dakle, ukoliko ste 1x godišnje prikupili sve informacije 



 

potrebne za prijavu, osigurali ste preduvjete za najbolju moguću skrb 

svojim bolesnicima. Podatke ste (temeljem Godišnjeg provedbenog plana 

statističkih aktivnosti RH, NN 65/08;117/06; 4/06; 58/05; 28/05, te Plana i 

programa mjera zdravstvene zaštite iz osnovnog zdravstvenog 

osiguranja, NN 126/06) jednom godišnje dužni dostaviti Sveučilišnoj klinici 

za dijabetes, endokrinologiju i bolesti metabolizma Vuk Vrhovac i to 

najkasnije do 15. siječnja za prethodnu godinu. Sveučilišna klinika Vuk 

Vrhovac obavezna je analizirati podatke i izraditi izvještaje koji će zatim 

biti dostupni na Internetskim stranicama CroDiab registra. 

S ciljem što učinkovitijeg i djelotvornijeg prikupljanja podataka od 

strane liječnika obiteljske medicine izrañen je CroDiab WEB - sustav za 

prikupljanje podataka putem Interneta. Prilikom njegove izrade pokušali 

smo osigurati da Vam sustav u što većoj mjeri olakša prijavu, te pruži i 

neke dodatne pogodnosti; mogućnost brže i učinkovitije suradnje sa 

dijabetolozima i djelatnicima Registra i analizu osnovnih kliničkih i 

javnozdravstvenih pokazatelja za Vaše bolesnike te od ove godine i 

ekspertni sustav i grafičku analizu vrijednosti za pojedine bolesnike. 

Ova nadopunjena knjižica trebala bi Vam olakšati snalaženje kroz 

CroDiab WEB sustav te ukazati na novosti koje su u meñuvremenu 

napravljene u svrhu poboljšanja kvalitete i pristupačnosti sustava. 

Zbog svega navedenog nadamo se da će te nam se pridružiti u ovoj 

zajedničkoj borbi za unapreñenje zdravlja naših bolesnika, te Vam u 

njihovo ime unaprijed zahvaljujemo. 

 

Srdačan pozdrav, 
 
S poštovanjem,   
 
mr.sc. Tamara Poljičanin, dr.med. prof.dr.sc. Željko Metelko, dr.med. 

voditelj Registra osoba sa šećernom bolešću              ravnatelj Sveučilišne klinike Vuk Vrhovac 

 

Sve što Vam je potrebno za elektronsku prijavu Vaših bolesnika je pristup 

na Internet i malo dobre volje da potrebne podatke upišete. 

Ukoliko Vam pomoć ipak bude potrebna, za sva pitanja možete nam se 

obratiti na e-mail: CroDiab@idb.hr  ili na telefon 01/ 235 39 54. 

Pomoću  Microsoft Internet Explorer-a otvorite slijedeću stranicu 

http://crodiab.continuum.hr 

 
PRIJAVA U SUSTAV 

Otvorit će Vam se sljedeći ekran (Slika 1). 

  
 

Ukoliko ste upisali ispravne podatke biti će Vam omogućen ulaz i 

upisivanje novih podataka. 
 

NAPOMENA: Ukoliko Vam se tijekom rada pojavi upozorenje o blokadi pop-up-a 

tj. pojavi žuta traka u gornjem dijelu ekrana, potrebno je na nju kliknuti desnim 

gumbom miša i odabrati stavku 'Allow pop-ups from this site', a kada se traži 

potvrda odabrati 'Yes' . Nakon toga potrebno je ponovno se prijaviti na stranicu. 

ovdje upišite zaporku  
koja Vam je dodijeljena  

Slika 1 

nakon što ste upisali potrebne podatke kliknite na 
Prijava (ili ako odustajete od prijavljivanja na Izlaz) 

 

ovdje upišite  
korisničko ime 

Slika 2 



 

CENTRALNI PROZOR 

Na plavoj traci s lijeve strane ekrana pojavit će se izbornik sa slijedećim 

pojmovima: Obavijesti (nove informacije od strane djelatnika registra), 

Dijeljenje podataka (odreñivanje dostupnosti zapisa drugim liječnicima 

kod kojih se Vaš bolesnik liječi), Bolesnici (ulazak u prozor s bolesnicima), 

Popis izvješća (statistički podaci), Prijava problema (prijava opaženih 

grešaka i problema), Promjena zaporke (promjena dosadašnje zaporke), 

Odjava (odjava iz programa nakon što ste upisali podatke), Pomoć (slanje 

upita u vezi aplikacije i uvid u učestalije upite) i Ask the expert (slanje 

upita dijabetologu i epidemiologu), a desni dio ekrana izgledat će kao na 

Slici 3. To je prozor putem kojeg možete pristupiti zapisima svojih 

bolesnika (bolesnicima kojima ste Vi odabrani liječnik) ili upisati zapis o do 

sada neprijavljenom ili novootkrivenom dijabetičaru.  

TRAŽILICA/ ZAPISI O BOLESNIKU 

Kako bi ubrzali rad najbolje je da bolesnike tražite pomoću imena, 

prezimena, JMBG-a ili nekog drugog ponuñenog obilježja ili početnog 

dijela obilježja (npr. ako pod Ime utipkate – Ana i kliknete Traži na 

zaslonu će Vam se pojaviti sve Ane koje se nalaze u Vašoj evidenciji, a 

ako utipkate A pojaviti će se svi čije ime počinje sa A). 

 

ovdje će se pojaviti bolesnici koji odgovaraju 
kriteriju po kojem ste pretraživali 

nakon što ste upisali 
obilježje po kojem želite 

«suziti» izbor vaših 
bolesnika kliknite Traži 

 

ovdje možete pristupiti 
 zapisima odabranog bolesnika 

 
ukoliko trebate evidentirati 

«novog» bolesnika kliknite ovdje 

 

Slika 3 

 

 

NOVI BOLESNIK 

Ukoliko Vaš bolesnik još ne postoji u evidenciji potrebno ga je evidentirati. 

Kliknite na Novi bolesnik na dnu ekrana i otvoriti će se prozor prikazan na 

Slici 4.  

 

 

Slika 4 

Prije nego izañete iz ovog prozora obavezno spremite podatke. 

Nakon što Vas program obavijesti da su podaci spremljeni vratite 

se na  tražilicu/ upis zapisa o bolesniku pritiskom na Izlaz 



 

Da biste mogli upisati zapis o bolesniku morate poznavati njegov JMBG ili 

OIB ili kombinaciju imena, prezimena, datuma i mjesta roñenja (u 

protivnom Vam upis neće biti dozvoljen). Ukoliko upišete JMBG osobe 

koja već postoji u bazi pojaviti će se i ostali podaci do sada poznati o njoj. 

Bilo bi dobro da upišete što više obilježja o svom bolesniku. 

Nakon što ste upisali sve podatke kliknite Spremi na dnu stranice i zatim 

Izañi kako bi se vratili na početni prozor tražilica/zapisi o bolesniku. 

Sada možete potražiti željenog bolesnika (pomoću tražilice) i odabrati ga. 

Ekran će sada izgledati kao na Slici 5. 

Kada pronañete željenog bolesnika odaberite ga klikom ispred imena (red 

u kojem se nalazi bolesnik postati će svijetlo plav) i zatim klikom na Novi 

pregled možete unijeti pregled za tog bolesnika. Isto možete učiniti i 

klikom na Pregledi (donji desni kut), čime otvarate prozor putem kojeg 

Vam je omogućen upis prijave/pregleda i pregled ranijih pregleda (Slika 

6). Ukoliko je potrebno promijeniti neki od podataka vezanih uz Vašeg 

bolesnika kliknite na  Promjena podataka, polje koje se nalazi lijevo od 

polja Novi pregled. 

 

Ovdje kliknite kako biste osjenčali bolesnika. Sve 

promjene provoditi će se na navedenom bolesniku  

Slika  5 

 

PREGLED/ PRIJAVA BOLESNIKA 

 

 

PRIJAVA BOLESNIKA 

Svaka prijava bolesnika sastoji se od prijave skupa podataka (BIS) koji se 

nalaze na 4 stranice prikazane na slikama 7, 8, 9 i 10. 

Prilikom prijave upišite sve poznate, najnovije podatke o Vašim 

bolesnicima koji su učinjeni unazad najviše 1 godinu bez obzira na datum 

i ustanovu gdje su učinjeni (Vi samo trebate imati valjanu dokumentaciju). 

Kada upišete sve potrebne podatke o izabranom bolesniku kliknite 

Spremi i zatim Izlaz (donji desni kut) i pred Vama će se ponovno pojaviti 

prozor sa popisom pregleda izabranog bolesnika (Slika 5). 

Kliknete li sada na Izlaz (donji desni kut) vratiti ćete se na tražilicu/ zapisi 

o bolesniku (Slika 3), te postupak možete ponoviti za sljedećeg bolesnika 

ukoliko to želite. 

Slika  6 

Putem ovog prozora omogućen Vam je upis novog pregleda/ 

prijave – Novi pregled, promjena podataka već postojećeg – 

Promjena podataka, i/ili brisanje krivo upisanog 

pregleda/prijave – Ukloni iz registra. 

Za promjenu podataka i brisanje pregleda morate željeni 

pregled označiti klikom na strelicu ispred zapisa (red sa 

odabranim pregledom postati će svijetlo plav). 



 

 
 
 

 
 
 

Slika  7 

Slika  8 

Intenzivirana inzulinska terapija 

Označiti za ekspertni sustav 

Vidjeti analizu tog bolesnika 

 

 
 
 

 

Slika  10 

Slika  9 

prije upisa obavezno označite ako 
bolesnik nije samo na dijeti 



 

 
 
EKSPERTNI SUSTAV 

Kao što je prikazano na slici 11, ukoliko uključite parametar Oboji 

vrijednosti prema kategorijama prilikom samog upisa vrijednosti sustav 

Vam odabirom boje sugerira jesu li vrijednosti unutar ili izvan poželjnog 

raspona za pojedinog bolesnika, prema suvremenim smjernicama. Ako 

želite vidjeti grafičku analizu parametara pojedinih bolesnika, to možete 

učiniti klikom na Analiza te će se otvoriti prozor s vrijednostima za Vašeg 

bolesnika (Slika 12). Prilikom izlaza iz unošenja podataka za bolesnika 

sustav će Vas takoñer pitati želite li vidjeti izvješće za bolesnika što 

možete potvrditi klikom na OK. Ovakav prikaz možete isključiti ako 

odznačite Oboji vrijednosti prema kategorijama. Vrijednosti koje sustav 

preporuča temelje se na suvremenim smjernicama, no one ne mogu biti 

zamjena za liječnikovu procjenu stanja pojedinog bolesnika, odnosno 

ciljne vrijednosti rizičnih čimbenika koje je uvijek potrebno prilagoditi 

bolesnikovom općem stanju.  

Slika  11 

 

 

 

Ovaj ispis možete ispisati (klikom na Štampaj) za vlastitu evidenciju ili dati 

Vašem bolesniku kao jednostavan način uvida u stanje rizičnih čimbenika. 

U označeni prostor možete dodati vlastite komentare bolesnikova 

zdravstvenog stanja, a kod svakog promatranog parametra će biti upisan i 

zadnji dan kad Vaš bolesnik ima upisanu vrijednost u registru unatrag 

godinu dana.  

Parametri koji su izabrani za grafički prikaz kao i ciljne vrijednosti su 

podložne promjenama te će postupno biti dodani i novi parametri, a svake 

promjene ciljnih vrijednosti će se pravovremeno prikazati uz pripadajuće 

komentare.  

 

 

Slika  12 

Prostor za unos eventualnog dodatnog komentara od strane obiteljskog liječnika 



 

 

 
 
 
IZVJEŠĆA: 

Putem CroDiab WEB-a možete i analizirati podatke Vaših bolesnika. 

Klikom na Popis izvješća (na plavoj traci s lijeve strane ekrana) otvorit će 

se prozor (Slika 13) putem kojeg možete dohvatiti predefinirana izvješća 

za upisane bolesnike ili bazu podataka koju je zatim moguće dalje obraditi 

u nekom od dostupnih Vam programa ili statističkih paketa. 

Označite izvješće koje želite klikom na strelicu ispred naziva izvješća (red 

u kojem se nalazi izvješće postati će svijetlo plav). Nakon što ga označite, 

kliknite na Statističko izvješće ako želite deskriptivnu analizu ili Numerički 

podaci ukoliko želite dohvatiti bazu podataka za daljnje analize. 

Ako želite promijeniti Vaše korisničko ime i/ili zaporku kliknite na 

Promjena imena ili Promjena zaporke te unesite željeno ime ili promijenite 

dodijeljenu zaporku u neku Vama lakše pamtljivu. 

Slika  13 

 

 

Ukoliko želite prijaviti problem na koji ste naišli prilikom unosa podataka to 

možete učiniti klikom na Prijava problema, a ako želite poslati upit 

epidemiologu ili dijabetologu isto možete učiniti klikom na Ask the expert. 

Djelatnici registra će se potruditi da Vam odgovor pristigne u najkraćem 

mogućem roku. 

 

 

ODJAVA: 

Kada upišete sve željene prijave, iz CroDiab WEB-a možete se odjaviti 

klikom na Odjava (izbornik na plavom okviru s lijeve strane) i zatim Izlaz 

(prozor prijave - vidi Sliku 1). 

Zahvaljujemo Vam se na Vašem trudu i nadamo se daljnjoj uspješnoj 

suradnji. 
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